
Método de integración por partes 

15. Calcula las siguientes integrales:

a) ∫ xdxx cos b) ∫ dxxe x2 c) ∫ dxex x32 · d)
232 xx e dx∫

e) ( )lnx x dx∫   f) arcsin xdx∫   g) 2 sin(2 )x x dx∫    h) 3 cosx xdx∫
Solución
Todas pueden resolverse aplicando el método de integración por partes. 

: 

a) ∫ xdxx cos

Se toma: x = u y cosdv xdx=  ⇒ du dx=  y sinv x=
Luego,  

∫ xdxx cos  = sin sin  sin cosx x x d xx x x c− = + +∫
b) ∫ dxxe x2

Tomando: u x=  ⇒ du dx= ;  dvdxe x =2   ⇒ ∫∫ = dvdxe x2  ⇒ xev 2

2
1

=

Luego: 

∫ dxxe x2 = ∫− dxexe xx 22

2
1

2
1 = cexe xx +− 22

4
1

2
1  

c) ∫ dxex x32 · .

Tomando: 2xu =  ⇒ xdxdu 2= ; dxedv x3=  ⇒ xev 3

3
1

=

Se tiene:  ∫ ∫−= dxxeexdxex xxx 33232

3
2

3
1

La segunda integral, ∫ dxxe x3 , también se hace por partes.

Tomando ahora:  u x=  ⇒ du dx= ;  3xdv e dx=  ⇒ 31
3

xv e=

Se tiene: ∫ dxxe x3  = ∫− dxexe xx 33

3
1

3
1  = xx exe 33

9
1

3
1

−

Por tanto: 

∫ ∫−= dxxeexdxex xxx 33232

3
2

3
1  = cexeex xxx +






 −− 3332

9
1

3
1

3
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3
1  = 

= cexeex xxx ++− 3332

27
2

9
2

3
1
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d)
232 xx e dx∫ .

Haciendo 2xu =  y dxxedv x2

2=  se tiene: 
232 xx e dx∫ =

2 2 2 22 22x x x xx e xe d x x e e c− = − +∫
e) ( )lnx x dx∫ .

Tomando: lnu x x=  ⇒  ( )ln 1du x dx= + ;  dv dx=  ⇒ v = x 

Luego, ( )lnx x dx∫ = ( ) ( )2 2ln ln ln lnx x x x x dx x x x x dx xdx− + = − +∫ ∫ ∫
En el segundo miembro aparece la misma integral, que se traspone al primer miembro, 
obteniéndose,  

( )2 lnx x dx∫ = cxxx +−
2

ln
2

2

De donde, ( )lnx x dx∫  = cxxx +−
4

ln
2
1 2

2

f) arcsin xdx∫
Se toma: arcsinu x=  ⇒  dx

x
du

21

1

−
= ;  dv dx=  ⇒ v = x 

Luego, 2

2
arcsin arcsin arcsin 1

1
xxdx x x dx x x x c

x
= − = + − +

−∫ ∫  

g) 2 sin(2 )x x dx∫
Haciendo: ux =2 , sin 2xdx dv=  ⇒ 2xdx = du; xv 2cos

2
1

−=  

Luego, 2 sin(2 )x x dx∫  = 21 cos 2 cos 2
2

x x x xdx− + ∫
Para hacer la segunda integral se aplica nuevamente el método de partes. 

cos 2x xdx∫
Tomando: x = u;  cos 2dv xdx=  ⇒ dx = du; xv 2sin

2
1

=

Luego, cos 2x xdx∫  = 1 1 1 1sin 2 sin2  sin 2 cos 2
2 2 2 4

x x x d xx x x− = +∫
Por tanto: 2 sin(2 )x x dx∫  = cxxxxx +++− 2cos

4
12sin

2
12cos

2
1 2

h) 3 cosx xdx∫ .

Se hace: 3u x= ; cosdv xdx=  ⇒ 23du x dx= ; sinv x=
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Luego: 
3 cosx xdx∫  = 3 2sin 3 sin   x x x x dx− ∫

Segunda integral:  2 23 sin   3 cos 6 cosx x dx x x x xdx= − +∫ ∫
(Se ha hecho: 3x3 sin xdx dv= = u;  ) 

Tercera integral: 6 cos 6 sin 6cosx xdx x x x= +∫
(Se hace: 6x = u;  cos x dx = dv) 
Luego: 

3 3 2cos sin 3 cos 6 sin 6cosx xdx x x x x x x x c= + − − +∫ .

16. Utilizando el método de integración por partes, calcula ∫ dx
e
x
x

Solución: 

∫ dx
e
x
x =∫ − dxxe x

Se hace: 
 u = x y dxedv x−=  ⇒  dxdu = ; xev −−=
Luego: 

∫ − dxxe x = ∫ −− +− dxexe xx = cexe xx +−− −−

17. A partir del resultado de ln xdx∫ , calcula las siguientes integrales.

a) 2 ln xdx∫   b) ln(2 )x dx∫   c) 2ln x dx∫   d) ( )2ln x dx∫
Solución

ln xdx∫
: 

 se calcula por el método de partes. 

Tomando: u = ln x  ⇒  dx
x

du 1
= ; dv = dx  ⇒  v = x 

Luego: 

ln ln lnxdx x x dx x x x c= − = − +∫ ∫
Con esto: 

a) ( ) cxxxdxxxdxx +−=




 −= ∫∫ ln2ln2ln2  

b) ( ) ( )ln(2 ) ln 2 ln ln 2 ln ln 2 · lnx dx x dx dx xdx x x x x c= + = + = + − +∫ ∫ ∫ ∫
c) 2ln 2lnx dx xdx=∫ ∫  = ( ) cxxxdxxxdxx +−=





 −= ∫∫ ln2ln2ln2  
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d) ( )2ln x dx∫
Tomando: ( )2lnu x=  ⇒  ( ) 12 ln ·du x dx

x
= ;   dv = dx ⇒  v = x 

Luego: 

( )2ln x dx∫  = ( ) ( )2 21ln 2ln · · ln 2lnx x x xdx x x xdx
x

− = −∫ ∫  = 

= ( ) ( )2ln 2 lnx x x x x c− − +
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